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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 
CONSELHO CURADOR – CONCUR 

Cáceres/MT, 02 de julho de 2025 

No segundo dia do mês de julho de dois mil e vinte cinco, às quatorze horas, nas dependências 
da sala de reunião da Reitoria sito a Rua treze de junho nº 73, centro e na sala virtual de 
reuniões do Conselho Curador da Universidade do Estado de Mato Grosso “Carlos Alberto Reyes 
Maldonado” - UNEMAT, foi realizada a 1ª Sessão Ordinária do Conselho Curador – CONCUR, da 
Universidade do Estado de Mato Grosso “Carlos Alberto Reyes Maldonado” – UNEMAT; sob a 
presidência do professor Alexandre Gonçalves Porto, vice-reitor e os conselheiros presentes, 
assessorada por Cristhiane Santana de Souza, Assessora dos Órgãos Colegiados - ASSOC. 

Conselheiros 
Presentes 
CONCUR 

Alexandre Gonçalves Porto (Vice-reitor da UNEMAT), Jocely Rosanna da Silva, 
Dionei José da Silva, Francisco Lledo dos Santos, Luiz Wanderley dos Santos, 
Moisés Ribeiro de Oliveira, Luiz Jorge Brasilino da Silva, Jocilaine Garcia, 
Darlan Guimarães Ribeiro, Clebes Cosendey de Souza, Shirley Vieira Tavares 

Ausências 
Rodrigo Ribeiro Verão, Jordan Espindola dos Santos, Lídia Ramos Santos, 
Carlos Eduardo de Medeiros Braguini. 

Ausências 
justificadas 

Vera Lucia da Rocha Maquêa, Allan Kardec Pinto Acosta Benitez Nogueira, 
Rodrigo Bruno Zanin 

O Presidente do Conselho Alexandre Gonçalves Porto, Vice-reitor da UNEMAT dá as boas-
vindas a todos e justifica a ausência da Reitora, Vera Lucia da Rocha Maquêa, uma vez que 
se encontra presente, acompanhando a Ministra de Ciência, Sra Luciana Santos, em 
visitas e eventos realizados em Cuiabá nesta respectiva data. Ademais, consulta o 
quórum, e constata a presença suficiente de conselheiros. Agradece a presença de todos 
e inicia a sessão, que será regida em conformidade com o Regimento do CONCUR 
(Resolução nº 003/2010-CONCUR), também salienta a modalidade de reunião hibrida 
como um modelo acessível para todos. Em continuidade, apresenta os conselheiros 
presentes e justificativas de faltas dos conselheiros Allan Kardec Pinto Acosta Benitez 
Nogueira –Secretário Adjunto de Desenvolvimento Científico, Tecnológico e Inovação- e o Rodrigo 
Bruno Zanin– Secretário de Estado de Ciência e Tecnologia-, em virtude de estarem 
acompanhando a Ministra da Ciência e Inovação, Sra Luciana Santos, em visitas e eventos 

realizados em Cuiabá nesta respectiva data. Após as justificativas, o presidente abriu a 
sessão e colocou para a apreciação a ATA anterior, momento em que o conselheiro Luiz 
Jorge faz ponderações consoantes a termos escritos erroneamente, vagos ou com falta de 
coesão. Feito as observações, o conselho acata as mudanças e segue para decisão da 
ordem do dia. Durante a decisão da ordem do dia, o Pró-Reitor de Planejamento e 
Tecnologia da Informação, Darlan Guimarães Ribeiro, sugere a inversão de pauta dos 
termos 3 e 4, a serem tratados inicialmente, para, posteriormente, serem tratados os 
demais assuntos. Feito a sugestão, o conselho procede acatando a inversão de pauta, 
ficando a ordem do dia estabelecida da seguinte forma: 1. Acompanhamento da Execução 
Orçamentária 2024 e Orçamento 2025. 2. Apresentação do Planejamento Plurianual e 
Plano de Trabalho Anual 3. Resoluções Ad Referendum do CONCUR: Ad referendum 
009/2024, Recepciona a doação de bens para o Campus Universitário de Sinop; Ad 
referendum 010/2024, Recepciona a doação de bens para o Campus Universitário de Alto 
Araguaia; Ad referendum 011/2024, Recepciona a doação de bens para o Campus 
Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 012/2024, Recepciona a doação de 
bens para o Campus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 013/2024, 
Recepciona a doação de bens para o Campus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad 
referendum 014/2024, Recepciona a doação de bens para o Campus Universitário de 
Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 015/2024, Recepciona a doação de bens para o 
Campus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 016/2024, Recepciona a 
doação de bens para o Campus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 
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017/2024, Recepciona a doação de bens para o Campus Universitário de Cáceres “Jane 
Vanini”; Ad referendum 018/2024, Recepciona a doação de bens para o Câmpus 
Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 019/2024, Recepciona a doação de 
bens para o Campus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 020/2024, 
Recepciona a doação de bens para o Campus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad 
referendum 021/2024, Recepciona a doação de bens para o Campus Universitário de 
Cáceres “Jane Vanini”.4. Homologação dos convênios e contratos de parceria, associação 
e cooperação para a manutenção de cursos de graduação e de pós-graduação, bem como 
das demais atividades exercidas pela UNEMAT (Novembro/2024 a Maio/2025). Ato 
contínuo o conselho aprova a ordem do dia estabelecida e o item de nº 1 é apresentado e 
apreciado na sequência. 

1.Apresentação do Planejamento Plurianual e Plano de Trabalho Anual  2.Acompanhamento 
da Execução Orçamentária 2025 e Orçamento 2026 

Apresentação e 
discussão 

Os conselheiros, em assistência ao Pró-Reitor de Planejamento e Tecnologia 
da Informação, Darlan Guimarães Ribeiro, fazem a apresentação do 
acompanhamento da Execução Orçamentária 2024 e Orçamento 2025, como 
também do PPA. Assim, segue a apresentação da pauta com o Thiago De Freitas 
Souza explicando sobre o plano plurianual, seu período de análise, importância 
para a instituição e papel chave na gestão de orçamento da universidade, 
salientando que o PPA tem um fim prático e planejativo. Informa, por meio de 
apresentação no feita no google meet, que o PPA, com vigência de 2024- 2027 
tem diferença do plano anterior, uma vez que foi montada uma comissão para 
elaborar PPA, com a fundação Don Cabral e a SEPLAC. Demonstra como o PPA 
se materializa nas ações da universidade e do estado, escolhendo as políticas que 
iram ser implementadas, com programas de governo que conectarão o 
planejamento com a execução pratica. A seguir, explicita sobre os programas 
como uma feramente que possui etapas para sua realização eficaz. Ato contínuo, 
esclarece que esses programas possuem um teto monetário de gastos, salienta 
sobre a mensuração de indicadores dos programas, para fins de observância da 
resolução eficaz do PPA. Em seguida, é passada a fala para o Daniel Ferraz 
Buhler, que esclarece dos 5 objetivos que norteiam o PPA, bem como os efetivos 
exercícios que foram e estão sendo realizados durante o PPA, segue falando dos 
gastos e uso dos recursos em cada plano de exercício respectivo. Logo após, 
introduz sua fala sobre o PTA, primeiramente esclarecendo o que é, sua vigência, 
papel, relação com o governo do Mato Grosso, responsabilidades, ações, 
estrutura, atores como a SEPLAG e SEFAZ. Adverte que inicia o exercício com 
aproximadamente 556 milhões, dividido em 3 esferas de despesas. Em 
continuidade, segue falando dos gastos realizados e projeções do período 
passado. Nesse mesmo viés, segue falando da execução atual, com orçamento de 
551 milhões aproximadamente, incluído mais 4 milhões de reservas 
parlamentares, e suas respectivas aplicações. Consoante ao panorama desse 
mês, é apresentada uma visão positiva de orçamento com aproximadamente 580 
milhões, visando atender as necessidades da universidade, desse valor, cerca de 
15 milhões já foram encaminhados para SEFAZ, além disso constam também 
recursos enviados pelas secretarias para investimentos a serem feitos. Após a 
constatação do cenário atual, é apresentada a previsão dos recursos a serem 
utilizados até o mês de dezembro. O conselheiro e também Pró-reitor Darlan 

Guimarães Ribeiro, faz apontamentos e observações sobre as falas dos 
assistentes Daniel Ferraz Buhler E Thiago De Freitas Souza. Em seguida, o Vice-
reitor, Alexandre Porto, também faz suas observações sobre as falas. É então 
aberta a fala para os conselheiros fazerem suas observações, não havendo 
nenhuma seguem as próximas pautas. 
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Votação Ciente por unanimidade 

3. Resoluções Ad Referendum do CONCUR: Ad referendum 009/2024, Recepciona a doação 
de bens para o Câmpus Universitário de Sinop; Ad referendum 010/2024, Recepciona a doação 
de bens para o Câmpus Universitário de Alto Araguaia; Ad referendum 011/2024, Recepciona a 
doação de bens para o Câmpus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 
012/2024, Recepciona a doação de bens para o Câmpus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; 
Ad referendum 013/2024, Recepciona a doação de bens para o Câmpus Universitário de 
Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 014/2024, Recepciona a doação de bens para o Câmpus 
Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 015/2024, Recepciona a doação de bens 
para o Câmpus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 016/2024, Recepciona a 
doação de bens para o Câmpus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 
017/2024, Recepciona a doação de bens para o Câmpus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; 
Ad referendum 018/2024, Recepciona a doação de bens para o Câmpus Universitário de 
Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 019/2024, Recepciona a doação de bens para o Câmpus 
Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 020/2024, Recepciona a doação de bens 
para o Câmpus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”; Ad referendum 021/2024, Recepciona a 
doação de bens para o Câmpus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”.  

Apresentação e 
discussão 

O presidente do Conselho, Alexandre Gonçalves Porto, apresenta as resoluções 
Ad Referendum, as quais versam sobre o assunto de recepcionamento de bens. 
Em seguida, é aberta a fala para os apontamentos dos conselheiros, momento em 
que o conselheiro Luiz Jorge faz indagações quanto as Resoluções Ad-
Referendum 10, 12 e 19, destacando erros de vacância de informação, de coesão 
textual ou de contraditoriedade nas informações. É, então, realizada uma 
discussão acerca da patrimonialização de bens moveis e imóveis doados para a 
universidade. Esclarecidas as dúvidas e ajustadas as observações, é dado 
continuidade a votação. Assim, as Resoluções Ad Referendum foram aprovadas 
em bloco considerando os ajustes prescritos pelo conselheiro Luiz Jorge. Logo 
após, A proposta foi colocada em votação.  

Votação Aprovado por unanimidade. 

Decisão 
Homologação das decisões Ad-Referendum, em bloco, acatadas as observações 
dos conselheiros, por unanimidade. 

4. Homologação dos convênios e contratos de parceria, associação e cooperação para a 
manutenção de cursos de graduação e de pós-graduação, bem como das demais 
atividades exercidas pela UNEMAT (Novembro/2024 a Maio/2025). 

Apresentação e 
discussão 

É passada a palavra ao Pró-reitor de Finanças, PTES Tony Hirota Tanaka, que 
inicia sua fala dizendo do item 2.1 da captação de recursos de maneira externa 
pela universidade, que envolvem desde pesquisas de professores, cursos fora 
de série a projetos de pesquisa e inovação, entre outros. Captação esta de 16 
milhões, aproximadamente, algo a ser comemorado. Logo mais, segue para o 
item 2.2, captação de recursos feita pelo governo do estado, juntamente com a 
Agência de Inovação, MTI e o pessoal da tecnologia da informação. A seguir, o 
item 2.3, que diz respeito aos termos em vigência, os quais não possuem 
valores envolvidos, uma vez que disserta sobre o conhecimento e a extensão 
da universidade, sendo destacado pela sua importância e papel dentro do 
estado do Mato Grosso, mostrando a capacitação da UNEMAT. Em seguida, é 
aberta a palavra aos conselheiros que tiverem apontamentos. Não havendo 
nada a tratar, é feita a votação em bloco dos itens 2.1, 2.2 e 2.3 que tratam da 
Homologação dos convênios e contratos de parceria, associação e cooperação 
para a manutenção de cursos de graduação e de pós-graduação, bem como 
das demais atividades exercidas pela UNEMAT (Novembro/2024 a Maio/2025).  

Votação Votação em bloco, aprovada por unanimidade. 
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Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão e eu, Cristhiane Santana de 
Souza, lavrei a presente ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, segue devidamente 
assinada. 

 


